

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatali munkások árakon vesszük fel

Szerkesztőség és kiadóhivatali Mátyás király-ter. s. Telefon-szám 184.

Felélős szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Félévre 650 korona, negyedévre 325 illér.
Vidékre félévre 8 korona
Egyes szám ára 6filler

A fehér asztalnál

megtartották máj 12-én a bajai közgyűlést, amely pontosan befogja szálítani a minden igazi jogkiterjesztés leggyűlöttebb ellenségének, Tisza István grófnak, kormányának a pártjának. A terített fehér asztalnál vacsora közben elintézték már a bizalmi kérdést. Az asztalnál ültek igazi munkapártiak, muszáj munkapártiak és patenükín ellenzéki vezeték, akik egy ideig sütkéreztek az ellenzéki vezeték kijáró népszertiség népszerűségében és most pihenni térnek a hatalom árnyékában. Egyik valami előnyt vár, a másik, a harmadik, a nemtudom hányadik a már megkapott előnyöskéket feltű és azért húzódik meg a nagyhatalomnál és veit el magától a zepsnerüségét. Együtt volt a társaság és természetesen már készítették is elő a bizalmi nyilvánítnak a talajt a felső hatalom bajai földi képviselője hamar meggyőződhetett, hogy nem nagy munkát igényel a mi közgyűlésünk, földjében a talaj megmunkálása. Simán fog menni a bizalom nyilvánítnak. A patenükín ellezékiek fentartják ellenzéki jellegüket a fehér asztalnál. Ők nincsenek bizalommal Tisza István és a munkapárt iránt és mindent meg is tennének, hogy megakadályozzák a bizalomnyilvánítnak, de hát ő méltósága szeméye iránti tiszteletből nem akarnak nehézséget és akadályokat gördíteni a közgyűlés munkájának.

Nem keseredünk el, nem lármázunk. Hiszen tudjuk, háboru van, minden más képpen van, mint kellene lenni. Hát csak szavazzanak bizalmat akárkinek. Ez nem fogja eldönteni a népjogok sorsát. Csak hadd szavazzanak bizalmat a virilisták, a lekötölezettek és a kegy hajbászok. Nem velük, ellenük és nélkülük fogja jogait ki vinni a magyar nép.

Az angol alsóház titkos ülése

Berlin, május 12.

Rotterdamon át a következő részleteket jelentik az angol alsóház tegnapi titkos üléséről: A tanácskozást Churchill nyitotta meg, aki ismertette az általános hadihelyzetet szárazon és vizen, Oroszország magatartását, a nyugati fronton a hadiesemények fejlődését, az Egyesült Államok hatalmi eszközeit és a tengeratlattjárók kérdését. Utána Lloyd George miniszterelnök vette sorra ugyanezeket a kérdéseket a részletesen nyilatkozott róluk. Beszélt azonkívül Ausztria-Magyarország belső helyzetéről, valamint Németország tartalékairól, amelyeket az angolai helyzethez képest kedvezőtlennek tart. Ezután hónapról-hónapra haladva, beszámolt azokról a veszteségekről, amelyeket 1916. augusztus óta a tengeratlattjáró harc ellen foganatosított intézkedéseket. Végül kijelentette, hogy fölösleges a szövetségesek hadicéljait újra felsorolni, mert hiszen amugy is közismertek.

A következő szónok Asquith volt, aki helyeselte a kormány álláspontját, de kifogásolta azt, hogy az alsóház titkos ülésén foglalkozik az angol nemzet sorsával.

Német támadástól félnek az amerikai városok

Bécs, május 12.

Rotterdamból táviratozzák, hogy a német buvárhajók és légi járművek támadásától való féltükben az amerikai tengerparti városok nagy biztosításokat kötnek. Bostonban néhány nap alatt ágyúzás ellen kétszázmillió márka értékre és robbanás ellen százötvenmillió márka értékre kötöttek biztosítékokat.

A béke holt vizeken?

Basel, május 12.

A baseli Nationalzeitung nagyon sötéten látja a helyzetet. Eddig az volt hit, írja, hogy Amerika katonailag nem vesz részt a küzdelemben, de az a tény, hogy szeptemberre félmillió polgárt zászló alá hívtak, megdönti ezt a feltevést. Ez a tény a háboru meghosszabbítását jelenti és a béke, úgy látszik, holt vizekre került.

Amerika félmillió hadserege

Bern, május 12.

A Journalnak táviratozzák Washingtonból: Baker hadügyminiszter bejelentette, hogy az 500.000 első hadsereget szeptember elejére hívják be. Az összes tartalékos tiszteket aktiválják. A tengerészeti miniszter fia, Joseph Daniels beállott közlegénynek a tengerészeti tartalék-hadtestbe.

Lenin üldözése

Stockholm, május 12.

Pétervárról jelentik: A Lenin állítólagos meneküléséről szóló hírek óriási feltűnést keltenek. A beavatottak azonban azt hiszik, hogy Lenin nem hagyta el Pétervárt, csak elrejtőzött üldözői elől. Moszkvában Lenin több hívét letartóztatták amikor, „Le a háboruval!” feliratu fehér zászlókkal járták be a várost.

Német szocialisták békefeltételei

Kopenhága, május 12.

Borgbjerg dán szocialista vezér, aki Oroszországba való utazása előtt találkozott a német szociáldemokrácia vezetőivel, közölte a munkások és katonák tanácsával a német szocialista többség békeprogramját. Ez a program elismeri a nemzetek szabad fejlődési jogát, javaslatot tesz nemzetközi kötelező választott bíróság felállítására igéri a Németország által a háboru alatt meghódított összes területek visszavadását, továbbá nép zavazást Orosz-Lengyelországban a ma kérdés eldöntése végett, hogy Lengyelország független maradjon-e, vagy pedig Németországhoz csatolják-e.

A program egy további pontja Belgium, Szerbia és Románia függetlenségének visszaállítása és Macedónia bolgár területének Bugáriához való csatolását igéri. Szerbia szabad kijárót kap az Adriai-tengerhez. Ami az elzász-lotharingiai kérdést illeti, erre vonatkozólag talán a lotharingiai határ kiigazítása által barát-ágos uton lehetne megegyezésre jutni.

Az elzász-lotharingiai kérdés a német birodalmi gyűlésen

Berlin, május 12.

A birodalmi gyűlés jövő heti ülésezése elé a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek a kancellár nyilatkozatát várják az elzász-lotharingiai kérdéstről. Több interpellációt jelentettek be ugyanis a hadicélokra és Elzász-Lotharingiáról. A hadicélokra vonatkozólag két interpellációt adtak be. Az Elzász-Lotharingiára vonatkozó interpelláció tárgyalását a hétfői napra tűzték ki s ezt a napot előreláthatólag ez a kérdés fogja dominálni. Tehát csak kedden kerülnek sorra a hadicélok s ezen a napon fog beszélni a birodalmi kancellár is.

Az aratás előkészítése.

A vármegye intézkedései.

A béke után van. Minden jel arra mutat. És mégis úgy kell tennünk, mint a jó keresztyének, aki afeletti tüprengésére, hogy van-e hát más világ, ilyen választ kapott papjától:

— Élj úgy fiam, mintha elhinnéd, hogy van más világ. Mert ha nem úgy élsz és csakugyan van, bizony mondom neked, pórul fogsz járni.

Hisszük, hogy jön a béke és készülnünk a háborúra. Megnyugtató, hogy hatóságaink is úgy járnak el, mint azt Scultéty Ferenc alispánnak a tegnapi esti közigazgatási bizottsági ülésben elhangzott jelentéséből ismerjük.

Idézzük a jelentést:

„A jövő évi termés előkészítésére és biztosítására a közigazgatási intézkedések nagyban folyamatban vannak. Nagy súlyt helyeztek a szükséges kézi és igéző előállítására. Ennél fogva állandóan szorgalmazom a hadifoglyok és a katonai lovak létszámának emelését, többnyire sikerrel. A folyó évre eddig 1000 hadifoglyot kaptam, kiket az érdekelt gazdák között azonnal kiosztottam. Ez a szám azonban korántsem elegendő a szükséglet fedezésére. Ezenkívül a lehető mennyiségben katonai munkásokoztagok is fognak, bár egyelőre nem elegendő mennyiségben — rendelkezésre állani. Ezzel szemben azonban örömmel állapítom meg, hogy a mezői munkák elvégzésében a nők mindig nagyobb és nagyobb részt vesznek, úgy, hogy nagyjában a helyzet biztonságosnak tekinthető.

A csépléshez szükséges szén biztosítása végett szintén terjesztést intéztem az Országos Közelmezési Hivatal elnökhöz és a földművelésügyi miniszterhez mert arról értesültem, hogy az idevonatkozó kérelmeket nem honorálja.

Tehát a kaszcsemdülés mégis komoly akkordja lesz a háborúnak. Csak legalább végső akkordja is legyen.

Szomorú számok.

Meglelent a statisztikai közleményeknek 1917. február havára vonatkozó Magyarország népességi mozgalmát feltűntető kimutatása. Az adatok az 1916-ik évhez viszonyítva, némi javulást mutatnak ugyan, de magukban véve mégis nagyon szomorúak. A háboruban elesettek nagy számától eltekintve, mert azok a kimutatásban nem szerepelnek, a természetes halálozás is ijesztő módon mulja felül a születések számát, majdnem pusztulásról panaszkodhatnánk.

Fogyott az ország lakossága február hónapban a Duna jobb partján 2116-tal, a Duna balpartján 1201-gyel a Duna-Tisza között 2269-al, a Tisza jobb partján 479-el, itt van az országban az egyetlen vármegye Bereg, mely 17 saporulatot mutat fel, a Tisza balpartján fogyott a lakosság 1355-tel, a Tisza-Maros szögén 2371-gyel, a Királyhágón túl 1693-mal, Fiumében 48-al, Horvátországban 1533-mal, az egész magyar birodalomban 13 034-el. A törvényhatósági jogú városokban is mindentűt fogyott a lakosság, a 27 városban összesen 1376-tal, sz. 58 rendezett tanácsú városok között Munkács 16, Szombathely 16 saporulatot mutat ki, a többiek majdnem mind fognak, összesen 782 lélekkel. A 62, tizenötötől több lakossal bíró község közül Kispesten 26, Erzsébetfaluán 10 a saporulat, előbbieket majdnem mind fognak, összesen 457 lélekkel.

E számok szomorú jellege akkor domborodik ki még jobban, ha összehasonlítjuk azokat a háború előtti arányszámokkal. Amíg Magyarországon a háború előtt 1901-től kezdve átlag 13-16 ezer lélek volt a szaporodás február hónapban, addig most 11 501 lélekkel fogyott a lakások száma. Ha pedig az egész magyar birodalmat vesszük és az év első két hónapját, januárt és februárt összehozzuk, 1901-től egész a háború kitöréséig született e két hónapban átlag 29-30 ezer lélekkel több, mint elhalt. 1917-ben pedig a két hónap alatt a halálozások száma 18 517-tel múlta felül a születéseket, ez több mint ötvenezer lélek különbség két hónap alatt.

2

nagy Nordisk slágerből áll az APOLLÓ MOZGÓ mai műsora a BUCSUCSÓK vagy az ellopott radium című 4 felvonásos bűnügyi dráma és a RIPORTER KISASSZONY, vígjáték 3 felvonásban, délután 2, 4, 6 és este 8 óraker.

H I R E K.

Hetivásár

természetesen nem mulhatik el panasz nélkül. Olyan hetivásár meg nem eshetik, amelyen valakin sérelem ne történne. Most például többen panaszkodnak, hogy a kofák, de különösen a vidékről id. özönlő kereskedők és az ügynökei már a kora reggeli órákban, 8-1/2 órákor, egész nyugodtan, minden zsen nélkül összevásárolnak élelmiszereket, baromfit, tojást és minden a piacon található árut. A panasz alighanem jogos, mert a mi piacunkon tulságos nagy ellenőrzés nincsen. Minél inkább a leg-

nagyobb hiba az, hogy kevés a rendőr és így alig jut a piacra egy-egy ember. Így folyik aztán a város közönségének a kiéhezése. A vidéki kereskedők is, a kofák is, nem azért vásárolnak mindent össze a piacon, hogy azt idehaza, Baján még drágább áron adták el, hanem azért, mert már eleve le kötötték azt budapesti esetleg más városbéli piacon. Így aztán az amugy is kevés és kismennyiségű élelmiszert elvonják a bajai fogyasztó közönség elől. Az elővásárlási tilalmat talán nem lehet betartatni, mert kevés a rendőr, aki azt megakadályozza, de azt már igenis meg lehetne és meg kellene akadályozni, hogy inuen egész hajó rakomány baromfit vigyenek el. Ne mondja senki, hogy ezt nem lehet megcsinálni. Hogyan lehetne. Tudnak olyan esetet, hogy egy városban, Uvidéken megjelentek budapesti kereskedők, megvették egész ruhás boltot és a rendőrség megtiltotta az áruknak a városból való kivitelét, azért mert ezzel megdrágítják Uvidéken a ruházatot.

Tizenkét óra a záróra.

Az új rendelet szerint az ország egész területén az étkező helyiségek, vend glük, kocsimák, kávéházak, cukrászdák, egvesültek zárórája éjjel 12 órákor lesz. Az üzletek zárórája éjjel 12 órákor lesz. Az üzletek zárórája 7 órákor, az élelmiszerekkel és egved-árusítással foglalkozó üzletek zárórája pedig este 8 órákor lesz. A szórakozó és mulató helyek zárórája, mint eddig is esti 10 órában van megállapítva. A rendelet e hó 10-én lépett életbe.

Meskó Zoltán az egyesült függetlenségi és 48-as párt dunakecsei kerület képviselőjelöltje Dunakecelen ma tartja meg programbeszédét. A választás Dunakecelen május hó 21-én lesz és a kerület egyszéki jelöltje Meskó Zoltán, akit a kerületbéli választók mindentűt nagy szeretettel fogadnak. Meskónak a kerületben már is nagy a népszerűsége.

A Bajai Sport Egyesület folyó hó 12-én d. e. 9 órákor a városnéző 13. számú szobájában tartja ez évi rendes közgyűlést, amelyre a tagokat most másodízben azzal a figyelemzetetéssel hívja meg, hogy ezen másodízben összehívott közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül megtartatik. Tárty: Számadások, tisztújítás, részletsorsolás, folyó ügyek.

Hat vaggon cukrot kap a jövő héten Baja város. Mihelyt a cukor megérkezik, mindentűt megkapja a hátralékos márciusi és áprilisi valamint a folyó havi cukor illetményét.

Kevés a hadi adózó.

A tízszer koronán felüli jövedelmet bejelentettek. Most, hogy a bejelentéseket lezárták, látják a városi adóügyi osztálynak, hogy milyen kevesen jelentkezték. Mindössze kilencvenketten jelentkezték, holott a város száma szerint körülbelül 260-280 olyan egyén van Baján, akinek a jövedelme meghaladja a 10.000 K-át.

Jóformán még a „Farkas” kiváló filmsumu hatása alatt állunk és ime ismét egy nagyszabású újdonság, mely bizonyosan vetekszik még a Farkas sikerével is. Nem kisebb dolog ez mint Málnos Miska a kitűnő operát filmstúdió, mely kinálta magát erre az adolgozásra. A felvétel kiválóan sikerült, és a főszereplő művészek Berkó Lili, Jaki Amália, Mészáros és Várkonyi együttese a leghibetlenebb oldották meg szerepeiket a fényesen igazolták be, hogy megállják helyeiket a legnehezebb feladatok előtt is. Közönségünk pedig ismét gazdagabb lesz egy kitűnő előadással, melyben ezáltal része lesz.

Utépités. A baja-bácsbor-sódi utépités a legközelebb megkezdődik. Az építendő úttest helyszíni bejárása f. hó 30-án lesz. A helyszíni bejárason Baja város részéről Weisz Nándor polgármester-helyettes és Fehér Jenő tiszti főmérnök fognak megjelenni.

Peroxid kapható a városi közüzemnél. Ezenkívül gázlekvévet kaphat minden e hó 24-ig jelentkező kerttulajdonos és olyan szőlőtulajdonos, aki az első jelentkezést elikészt.

A városi lisztesbolt előtt megint tömegesen állanak az emberek, hogy megkapassák azt a kis liszest, amire némely ember már úgy napja vár. A haditermény bizony valamivel hamarabb is kiutalhatná a városi lisztesüzletet, hogy ne kelljen egyik-másik embernek 3-4 napig várni a kis kenyérére.

A szénhiány miatt úgy intézkedtek a téli hónapban a városban, hogy attól fogva a hivatalos órák délután nem 3-kor hanem 2 órákor kezdődnek és 5 órákor végződnek. Hogy hogyan értették a szénspórolást, nem tudják, valószínűleg úgy hogy a szegény hivatalnok egy egész órával tovább melegeedik a város fűtője mellett. Ha így gondolkodott a rendelet kiadója, nagyon humanusan cselekedett. Csak egyet nem értünk: miért kell a szénhiány miatt meghosszabbított hivatalos időt nyáron is fentartani? Most már nem fűzik a hivatalnok otthon sem.

A legbájosabb, legzsefemesebb, legmulatságosabb film

Mágnás Miska

ma, vasárnap az URÁNIÁBAN.

A szervezésért és kiadásért felelős: PODOR KÁROLY.
Segédrendező: Dr. STERN JÓZSEF.
Képek: CORYN NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Corvin”-nyomdában
gyorsnyomtatás Baján, Mityákátrá-úton.

URANIA MOZGÓ-SZÍNHÁZ



Vasárnap, május hó 13-én
ú. u. 2. 4. 6 és este 8 órakor

Magyar
filmjátszás és
művészet
legnagyobb szabású
ujdonsága.

BAKONYIKÁROLY
világhírű operettje
eredeti zenével.

Mágnás Miska

film áték 4 felvonásban.
Rendezte: KORDA SÁNDOR

FŐSZEREPLŐK:

Marosa	Berky Lili
Bolla	Jako Amália
Mágnás Miska	Mészáros Alejo
Bancsó	Várkonyi Mihály
Gróf Korikth	Szirmai Imre
Gida	Horváth Jenő
Pixli	Vamenes Lajos
Mixi	dr. Erdélyi Goza

A legjobb magyar
filmszínészek sze-
replése maga is biz-
tosítja a sikert

Műsorunk kiegészítő száma:

Hipnozis hatalmában

2 felvonásos kitűnő dráma.

FORRADALOM

aktuális film.



Szíves támogatást kér

URANIA
MOZGÓSZÍNHÁZ.

7875 sz. 1917.

Temesvári vásárhirdetés.
Az idei pünkösdi
országos vásár
f. évi május 24. és 25-én
fog megtartatni.

Mindentéle állat felhajtása
az országos vásárra május
hó 24-től, csütörtökön reg-
geli 5 órától kezdve van
megengedve.

Kiadó
üzlethelyiség
raktárral
és műhellyel

Bővebb felvilágosi-
tást Drescher Gyula
üzletében Baján.

Tavaszi bluz
ujdonságaim
megérkeztek.

Nagy választékban
kaphatók:
Huszár Rezső

kézimunka és női divatru
üzlete, Baja.

Emeleti
lakás
kiadó

A Bajai Takarékpénztár
főtéri bérházában.

„PATRIA“

Raffia pótló:

A földmivelésügyi miniszterium által is
ajánlott és bevált szállóköző.

Megrendelhető és kapható:

KRAUSZ VILMOS keresk. ügynöksége
Mátyás király-tér 8. sz.

Allandóan nagy cukorka raktár
140-es és kilós áruban 16-os és 32-es Columbia.

A szabad kereskedelmi tárgyat képező
összes cikkek vétele és eladása.

Egy butorzott szoba
!! kiadó !!
(Horánszki-féle ház)
Jókai Mór-utca 22.

Wiesel Mór, Attila-
utca 4 alatt közvetít

házak
vétele, eladását és
bérbeadását.

Eladó ház.

2530/2 a/1 tk. sz. 330 □ 61
területen lévő Sárdi féle ház
Egyelőre az adóhivatal
1925-ig terjedő szerződésrel,
földszínen két nagy
utcai lakás kerttel szabad-
kézből eladó. — Ajánlatok
f. évi május hó 20-ig Sárdi
Tibor Paks, címre küldendők.

Két, három
szobából s mellék-
helyiségekből álló, nagy
udvarral bíró és jókarban levő

HÁZ

bérbe, vagy készpénzfizetés mel-
lett megvételre kerestetik.

Jelentkezni lehet Zóni
Imréné, a kir. adó
hivatalban.

APOLLO

MOZGÓ-
SZÍNHÁZ BAJÁN

Szombaton május hó 12-én
és vasárnap május hó 13-án
delután 2—4—6 és este 8 órakor.

A BUCSU- CSÓK

(Az ellopott tádiom)
Bűnügyi történet 4 felv.

A Riporter
kisasszony

Vigjáték 3 felvonásban.

Ősz felé
Természeti felvétel

Jön! REPRIZ Jön!

Szerdán és csütörtökön

JÁNOS VITÉZ

PETŐFI SÁNDOR hatáhtatlan műve.

Kiadó lakás

Madách Imre-utca 30.
számu házban 3 utcai
szoba, hozzátartozó ösz-
szes mellékkeliségekkel
üvegezett veranda gáz-
világítással kiadó. Bő-
vebbet a házban.



Bajonálhazajide drága
Hamas PALMA-rédót rajja

A hatodik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezáltal kizárólag 6%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát az alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1917. május 12-től június 12-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postafelügyelet és annak közvetítő helyei, valamint az összes postahivatalok, valamint az összes számviteli hazai pénzügyintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

A 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 97 K 13 f-rel van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak folyó évi augusztus 1-én veszi kezdetét s a jegyzéstől 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:
 - a) az 1917. évi május 12-től május 25-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K.
 - b) az 1917. évi május 25-ét követő időben 1917. évi június 25-ét követő időben 1917. évi június 12-éig bezárólag történő aláírás esetén 96 K 40 f.

2. ha pedig az alább ismertető kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 96 K 80 f-ben.

Kamat esedékesség

A hatodik hadikölcsön járadékkötvényei minden évi február és augusztus 1-én lejáró félfévi utólagos részletekben évi 6%-kal kamatoznak, az első szelvény 1918. évi február 1-én esedékes. Az aláírástól 1917. augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba vannak beszámítva.

Befizetési hely

A kölcsönre történő jegyzéseknél az aláírt összegek ellenértéke az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 koronát meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírt alkalmával az aláírt összeg 10%, a biztosítékekben leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékű papirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a jegyzet összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. június 26-ig,

a jegyzet összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. július 7-ig,

a jegyzet összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. július 17-ig,

a jegyzet összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. július 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszajadja.

A jegyzési nyomtatványok

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány űrlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is történhetik.

A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, amely a fél kívánságára 1917. július 5-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicserélteni, amennyiben várakozás ellenére eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán a hirdetőnyomatban fog a felhívás közzétettni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervények kiadottak.

Az aláíró felek a címbocsátásra irányuló esetleges kívánságukat a jegyzék alkalmával az „Aláírási nyilatkozat”-nak erre a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kívánság hiányában a jegyzett összegeket a legnagyobb címletekben fogják kiszolgáltatni.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium a kibocsátandó 6%-os járadékkölcsönre vonatkozólag fentartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészen vagy részben névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1922. augusztus 1-ét megelőző időre nem történhetik.

Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek 1914. augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként e moratorium feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönre történő befizetések céljaira — önrésztőleg a kikötött felmondási idő épségben tartása mellett — teljes összegükben igénybe vehetők.

Ezen általános szabály alól csak a román betörés által sújtott erdélyi megyékben működő pénzintézeteknél elhelyezett betétek képeznek; ezek a betétek a jegyzés céljaira egyáltalában nem vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyintézetit betétjüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tájékoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Különleges kedvezmény a hatodik hadikölcsönél.

A most kibocsátásra kerülő 6%-os járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXXIX. t. c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamattal mellett a kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kézzálogul lekötése (lombardirozása) mellett a névérték 75%-áig, a mindenkor hivataltal váltóösszámítási kamattal, tehát jelenleg 5%-os kamattal mellett nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi decem-

ber 31-ig maradnak érvényben. A hatodik hadikölcsönél egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva vannak, amelyek az ötödik hadikölcsönél az aláírókat megilleték.

A nevezett két intézett ugyan-csak a mindenkor hivataltal váltóösszámítási kamattalban nyújt nálunk zálogul elfogadható értékű papirokra kölcsönt, ha a telveendő összeg igazolatlan a jelen felhívás alapján alapján aláírt összegek befizetésére szolgál.

A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamattal kedvezményében 1927. évi december 31-ig szintén részesülnek.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított és igazolatlan a jegyzett összegre történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánságára a mindenkor hivataltal váltóösszámítási kamattal helyett 1917. évi december 31-ig évi 5%-os, állandó kamattal biztosítottak.

Ezenfelül az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár a fent körülírt módokat mellett azoknak, akik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankcégnél vettek fel kölcsönt, a kölcsön ama részének visszafizetésére, amely az ily irányú kérelem előterjesztésekor még igazolatlan fennáll, évi 5%-os állandó kamattal fognak alkalmazni; ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben.

A kormány gondoskodni fog arról, hogy az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár által a jelen pont értelmében 1917. évi december 31-ig nyújtott kedvezmények ezen től eltelte után 1922. évi június 30-ig terjedő hatálya a jegybank vagy valamely más a kormány által kijelölendő intézet által nyújtsanak.

A hatodik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete, a háborút a végső döntés felé érlelő győzelmeink és annak világos felismerése, hogy a létünkért folytatott nagy küzdelem diadalmas befejezése szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétellel magánérdekeink mellett a közérdeket is hathatósan szolgáljuk; biztosítékai annak, hogy a hatodik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag még impozánsabban fog megnyilvánulni az ország teljes önbizalma és nagy teherbírárságát ismételtén fényes bizonyítást tevő közgazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöké.